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1.  ХРОНОЛОГИЈА РАЗВОЈА СТУДИЈА МАШИНСТВА У КРАЉЕВУ 

1.1  ПОЧЕЦИ СТУДИЈА МАШИНСТВА У КРАЉЕВУ (1960 – 1975) 

Студије машинства почеле су у Краљеву 1960/61 школске године под организацијом 

Машинског факултета Београд као Центар у Краљеву са уписаних 39 студената. Након 

уписа ове генерације, прави се прекид уписа, тако да се следећи упис дешава 1970/71 

школске године, такође под организацијом Машинског факултета Београд као Центар 

за ванредне студије машинства у Краљеву. Упис наставља да се одвија континуирано у 

овом центру све до краја школске 1974/75 године. 

1.2  ОДЕЉЕЊЕ МАШИНСКОГ ФАКУЛТЕТА БЕОГРАД У КРАЉЕВУ (1975 – 1982) 

Због потребе привреде Региона, након законски спроведене процедуре Републички 

секретаријат за образовање и науку утврдио је да су испуњени услови прописани 

Законом за оснивање и рад Редовног одељења Машинског факултета из Београда у 

Краљеву о чему је донето решење 15. 01 1976. године. Редовна настава у овом 

Одељењу почиње од школске 1975/1976 године, са групом за возила, производно-

привредна група и група за процесно машинство. 

1.3  ООУР ЗА ТЕШКУ МАШИНОГРАДЊУ (1982 – 1987) 

Због интензивног развоја Одељења, на основу спроведених законских процедура и 

добијања неопходних сагласности Одељење крајем 1981. године прераста у ООУР за 

тешку машиноградњу у саставу РО Машинског факултета у Београду. 

1.4  МАШИНСКИ ФАКУЛТЕТ КРАЉЕВО (1987 – 2009) 

Скупштина СР Србије и Заједница усмереног образовања 1986. године доносе одлуку 

да је друштвено економски оправдано да се у Краљеву формира Машински факултет 

као правно лице. Након спроведене законске процедуре издвајања из Машинског 

факултета у Београду и регистрације код надлежног суда (26. 01 1988. године) 

Машински факултет Краљево је стекао све услове за самостално организовање и 

спровођење наставно образовне и научноистраживачеке делатности. Скупштина 

Универзитета „Светозар Марковић“ у Крагујевцу 17. децембра 1987. године доноси 

одлуку о пријему Машинског факултета Краљево у овај Универзитет. 

1.5  АКРЕДИТОВАНИ МАШИНСКИ ФАКУЛТЕТ КРАЉЕВО (2009 – )  

Машински факултет Краљево након успешно спроведеног поступка акредитације 

установе и студијских програма почев од школске 2008/2009. године организује студије 

на сва три нивоа студија по акредитованим студијским програмима: 

- основне академске студије Машинског инжењерства у оквиру поља техничко 

технолошких наука у области машинског инжењерства у трајању од 3 године (за 

упис 120 студената); 

- дипломске академске студије Машинског инжењерства у оквиру поља техничко 

технолошких наука у области машинског инжењерства у трајању од 2 године са 

модулима: 
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М1 – Компјутерско пројектовање у машиноградњи; 

М2 – Енергетско машинство и аутоматско управљање; 

М3 – Производне технологије; 

М4 - Урбано инжењерство; 

(за упис 64 студента). 

- докторске академске студије Машинско инжењерство у оквиру поља техничко 

технолошких наука у области машинског инжењерства у трајању од 3 године (за 

упис 5 студената). 

Министарство просвете по добијеном позитивном мишљењу Комисије за акредитацију 

и проверу квалитета 16. 02. 2010. године Машинском факултету Краљево издаје 

дозволу за рад број 612-00-01872/2009-04 (Прилог 1). 

До данас, настава се редовно одвија на свим акредитованим студијским програмима. 

2.  АКРЕДИТАЦИЈА МАШИНСКОГ ФАКУЛТЕТА КРАЉЕВО ЗА 
ДЕЛАТНОСТ НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА 

Одбор за акредитацију научноистраживачких организација на захтев Машинског 

факултета Краљево и утврђивања испуњености прописаних услова 11. 06 2007. године 

донео је Одлуку о акредитацији Машинског факултета Краљево за обављање 

научноистраживачке делатности број 021-01-61/11. 

Машински факултет Краљево је успешно извршио и поновну акредитацију за 

обављање научноистраживачке делатности о чему је Одбор за акредитацију 

научноистраживачких организација донео Одлуку о акредитацији Машинског 

факултета Краљево за обављање научноистраживачке делатности број 021-01-17/34 

од 14. 02 2012. године. (Прилог 2) 

3. АКРЕДИТАЦИЈА ОСНОВНИХ АКАДЕМСКИХ СТУДИЈА ГРАЂЕВИНСКО 
ИНЖЕЊЕРСТВО 

Универзитет у Крагујевцу и  Машински факултет Краљево су, на основу дугогодишње 

традиције грађевинарства у Краљеву као и због недостатка кадрова грађевинске 

струке, пре две године отпочели поступак припреме документације за акредитацију 

студијског програма основних академских студија Грађевинско инжењерство. 

Процењено је да би акредитација заједничког студијског програма Грађевинско 

инжењрство имала велики значај за опоравак краљевачке регије у привредном и 

интелектуалном смислу јер би се спречио одлив младих високошколских кадрова из 

града и целе регије као и допринело развоју грађевинарства које има дугогодишњу 

традицију у овом делу Србије. У међувремену је Краљево задесио земљотрес чиме је 

повећана потреба за кадровима грађевинске струке неопходним за санацију штета 

насталих од земљотреса.  
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Подршку развијању овог студијског програма су дали Савез инжењера и техничара 

Србије, Инжењерска комора Србије Регионални центар Краљево, Регионална 

привредна комора Србије и Удружење инжењера и техничара града Краљева као и 

град Краљево. 

На бази Протокола о сарадњи Универзитета у Крагујевцу, Универзитета у Нишу и 

Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици   

Универзитет у  Крагујевцу и Машински факултет Краљево су почетком прошле године, 

на основу комплетно урађене документације за акредитацију, донели одговарајуће 

одлуке о развијању заједничког студијског програма Грађевинско инжењерство који би 

реализовали Машинско факултет Краљево и Факултет техничких наука Универзитета у 

Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици.  

Међутим из опште познатих разлога на Универзитету у Приштини са привременим 

седиштем у Косовској Митровици није дошло до усвајања потребних одлука за 

реализацију заједничког студијског програма Грађевинско инжењерство. Због тога је 

постигнут договор са Универзитетом у Новом Саду и Факултетом техничких наука из 

Новог Сада да заједнички организују и реализују заједнички студијски програм 

Грађевинско инжењерство и закључен је Уговор о сарадњи у организовању и 

реализацији заједничког студијског програма основних академских студија Грађевинско 

инжењерство који је потписан од стране Машинског факултета Краљево број 105 од 

08. 02 2012. године и Факултета техничких наука из Новог Сада број  од 01-426/1 од 

07. 02 2012. године.  

Као опредељујуће мотиве за организовање и извођење заједничког студисјког 

програма Уговорне стране овим Уговором су констатовале: 

- потребу за квалитетним високообразованим кадром грађевинске струке на 

подручју више округа који гравитирају Универзитету у Крагујевцу; 

- да Универзитет у Крагујевцу нема високошколску установу која има акредитован 

студисјки програм грађевинске струке; 

- да трусност подручја у Краљеву и око Краљева захтева посебну бригу у 

школовању и развоју ових кадрова у решавању проблема у вези земљотреса на 

овој територији, као и на територији целе Републике Србије и шире; 

- да су подршку школовању оваквих кадрова на Машинском факултету у Краљеву 

дали Универзитет у Крагујевцу, Савез инжењера и техничара Србије, 

Инжењерска комора Србије, Регионлана привредна комора Краљево и град 

Краљево; 

- да Факултет техничких наука из Новог Сада има акредитован студијски програм 

из области Грађевинско инжењерство и свој висок реноме у области техничких 

наука, што гарантује постојање одличне наставне и развојне подршке овом 

програму у Краљеву; 

- да Машински факултет у Краљеву има акредитован студисјки програм у области 

Машинског инжењерства, који је поред осталог обојен конструкционим 

инжењерством, грађевинском и рударском механизацијом, енергетиком, 
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урбаним инжењерством и слично, што представља одличну комплементарност у 

развоју овог програма; 

- да се из наведеног закључује да се ради о програму који има потпуну друштвену 

и економску оправданост у смислу равномерног регионалног развоја, заштите 

животне средине , енергетске ефикасности и друго и да су Уговорне стране 

компетентне и спремне да сарађују у организовању и реализацији овог 

заједничког студијског програма; 

- да у овој фази развоја студијског  програма из области Грађевинског 

инжењерства у Краљеву треба ићи са концептом (3+2); 

- да је потребно после акредитације овог студијског програма прилагодити назив 

Машинског факултета Краљево новој структури студијских програма Факултета. 

Комисија за акредитацију и проверу квалитета је на седници одржаној 23. марта 2012. 

године донела Одлуку број 612-00-1872/2010-04 о акредитацији Заједничког студијског 

програма Грађевинско инжењерство који ће реализовати Универзитет у Крагујевцу 

Машински факултет Краљево и Универзитет у Новом Саду Факултет техничких наука из 

Новог Сада. Комплетна реализација овог заједничког студијског програма  у смислу 

уписа студената, одвијања  процеса  наставе до издавања диплома ће се обављати на 

Машинском факултету Краљево. (Прилог 3) 

Дана 18. 04 2012. године Машински факултет Краљево и Факултет техничких наука из 

Новог Сада поднели су Министарству просвете и науке захтев за добијање дозволе за 

рад (број 423). 

4. ЗАКЉУЧАК 

Акредитацијом студијског програма основних академских студија Грађевинско 

инжењерство Машински факултет Краљево поред образовања инжењера машинства, 

шири своју делатност и на образовања инжењера грађевинарства. 

Имајући у виду да су образовном делатношћу обухваћене две научне дисциплине, 

неопходно је да оне имају равномерно обележје у називу Факултета. 

Образовање инжењера грађевинарства неизводљиво је у оквиру постојећег назива 

Факултета, пошто би то имало веома негативан ефекат на опредељење будућих 

студената и сумњу у матичност Факултета за грађевинарство. Потреба адекватног 

назива Факултета је исказана и Уговором о сарадњи у организовању и реализацији 

заједничког студијског програма основних академских студија Грађевинско 

инжењерство потписаним са Факултетом техничких наука Нови Сад Универзитета у 

Новом Саду.  

Ова чињеница указује на неопходност промене назива Факултета у најкраћем року, 

како би назив био адекватан образовној делатности и стратешком развоју Факултета у 

будућности. 

Имајући у виду постојеће акредитоване студијске програме на овом Факултету за 

машинство и грађевинарство, а исто тако и уважавајући садашње називе других 
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факултета из техничко технолошког поља Универзитета у Крагујевцу и позитивну 

страну јасног препознавања делатности Факултета кроз његов назив, а истовремено 

жељу да се допринесе ширењу спектра научно образовних институтција Универзитета 

у Крагујевцу, адекватан назив за МАШИНСКИ ФАКУЛТЕТ КРАЉЕВО јесте 

ФАКУЛТЕТ ЗА МАШИНСТВО И ГРАЂЕВИНАРСТВО. 
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